

1至8月,全市社会消费品零售总额达766.5亿元 居民更愿意在哪些地方花钱?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘芳)市统计局近日发布的数据显示,在一系列促销费政策的影响下,群众的消费意愿迅速提升。1至8月,全市实现社会消费品零售总额766.5亿元,同比增长2.8%。

升级类商品消费持续加快

9月28日,记者走进一家金店,不少顾客在柜台前挑选金饰。近期,国际金价持续下跌,再加上“金九银十”传统婚庆旺季的到来,催热了黄金消费。“在之前的中秋节,业绩就超过了去年同期。”一金店店主告诉记者,“金九银十”是传统的消费旺季,也是中国传统婚嫁的好月份,由于金价回落,从中秋到现在,新人扎堆结婚也带动了婚庆类黄金饰品的走俏。

线下实体零售持续回暖

前8个月,我市零售业也保持回升态势,全市限额以上法人零售业实现销售额275.6亿元,同比增长11.9%,比1至7月提升1.4个百分点。其中,受去年8月疫情影响同期基数较低以及促销费政策落地显现,8月,全市限额以上法人零售业销售额同比增长23.8%,比7月提升11个百分点。随着居民消费习惯不断向线上拓展,实体商家“触网”增多,网上零售热度不减,我市网上零售额保持了较好的增长态势。

假期确需离开市域的师生 须严格履行请假报批手续

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)国庆假期将至,为切实保障师生员工健康以及学校安全稳定,9月28日,市教育局发布通知,就做好国庆假期疫情防控和校园安全工作发布相关提醒。倡导师生员工就地过节,原则上不出省,非必要不出市,减少聚餐、聚会等聚集性活动,尽可能避免前往人员密集场所,必要出行时要严格做好佩戴口罩等个人防护措施。确需离开株洲市域的师生须严格履行请假报批手续。此外,各中小学校、幼儿园假期要实行校园封闭管理,外来无关人员原则上不得进入校园。

◆ 相关新闻 湖南工大图书馆假期不闭馆

本报讯(通讯员/张林英)为了在节假日期间,让学校3万余名师生有一个更好的读书学习环境,湖南工业大学图书馆假期不闭馆,面向学校广大师生全天候开放。湖南工业大学图书馆是目前省属高校单体建筑面积最大的图书馆,馆藏资源十分丰富,现有纸质图书284万余册、电子图书107万册、中外文数据库50个、数字资源总量达60TB。图书馆实行集藏、查、借、阅、咨、休等六种功能为一体的开放式服务模式,打造了“刷脸亮证”“馆

穿行城市和乡村 它为株洲做了啥?

这片热土,孕育着希望,耕耘着幸福。在株洲产业项目建设、市场主体培育、乡村振兴等各项工作中,都有株洲农行的身影。为52个省市级重点项目提供支持,为40余家国家级专精特新小巨人提供金融服务,创新湘瓷贷、硬质合金贷、服饰贷等特色信贷产品,推出炎陵黄桃贷、茶陵茶业贷、白关丝瓜贷等16个特色品种贷款……无论是在城市,还是乡村,株洲农行已成为支持经济社会发展的中坚力量。你若问,大行

市统计局发布的数据显示,1至8月,全市升级类商品消费持续加快,其中金银珠宝类销售同比增长12.3%。从发布的数据也可看出,随着生活水平不断提高,居民消费品位不断提升。数据显示,1至8月,全市限额以上法人单位吃类、穿类、用类、汽车类商品分别实现零售额46.6亿元、20亿元、169.1亿元和88.7亿元,同比分别增长14.5%、6%、8.9%、6%。

1至8月,全市限额以上批发和零售业通过公共网络实现的商品零售额达15.7亿元,同比增长13.2%,增速比前7个月加快5.8个百分点。并且,7月和8月连续当月保持20%以上增速,同比分别增长26.2%和27.2%。线下实体零售持续回暖。1至8月,限额以上实体店零售中,专卖店、专业店、百货店、大型超市和超市同比分别增长14.7%、9.8%、8.2%、6.6%和5.4%,比1至7月分别加快0.4、1.3、2.4、0.7和1个百分点。

确需进入校园的,必须严格落实扫码场所码,查验健康码、通信大数据行程卡,体温检测等措施。假期离开株洲市域的师生员工返校时要提供48小时核酸检测阴性证明,出省的返校要落实“落地检”“三天两检”措施。假期结束时要对所有师生员工的健康码、通信大数据行程卡以及旅居史进行全面排查,无异样后方可返校。各中小学校、幼儿园班主任要密切掌握假期每个学生的去向,假期有留校学生的中小学每天要安排人员查寝,持续做好留校学生健康监测。

内线上数字化阅读”“数字朗诵读空间”等多元化服务。目前,图书馆平均每天接待5000余人,单日最高接待量达9000多人。近年来,湖南工业大学图书馆通过开展一校一书、耘轩读书会、青志联阅读漂流、阅读有奖征文、文化讲座、艺术作品展、“你买书,我买单”E线购书以及“图书借还上门服务”等系列校园文化活动,广泛进行阅读推广宣传,全面激发全校师生的阅读热情,切实发挥图书馆在校园文化建设中的前沿阵地作用,用实际行动向党的二十大献礼。

的责任担当是什么?视频《扎根希望沃土 彰显金融担当》会告诉你答案。

(株洲晚报融媒体记者/谭清云 刘芳 董介)

知株侠视频 ZHI ZHU XIA VIDEO

▶ 扫码看视频。

2021年度城市党报新闻奖揭晓 本社2件作品获一等奖

本报讯(株洲晚报融媒体记者/顾琳娜)日前,2021年度城市党报新闻奖评选结果揭晓。本社共有10件作品获奖,其中一等奖作品2件、二等奖作品3件,另有5件作品获三等奖。获评一等奖的作品分别是:消息《八个“80”后组团回乡追梦》(作者李军,编辑李支国),通讯《朋友一生一起走》(作者何春林,编辑王建设、邱峰、李曙光、肖星平、沈勇跃)。获评二等奖的作品分别是:通讯《福利院嫁“女”记》(作者刘小波、黄婷,编辑沈勇跃),评论《民企自主评职称 更多“蓝领”有奔头》(作者李支国,编辑盛荣),新媒体报道界面《〈中国共产党简史〉里的株洲力量》(作者董介、郭亮、左骏、张欲晓、姜行、李卉、罗小玲、罗春娇)。



“双随机、一公开” 让企业“宁静发展”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成炫兰 通讯员/谭华)进行一次门,行多种检查。28日,天元区召开市场监管领域部门联合“双随机、一公开”监管工作推进会,进一步规范联合检查行为,让企业“宁静发展”。会上,天元区市场监管局汇报了去年和今年双随机开展情况。年初,天元区确定养老机构服务安全和质量监督检查、源头企业的监管等42个抽查任务,目前各项任务皆已陆续推动或完成。1月份,区民政局、区市场监管局、区消防大队、区卫健局等8个部门组成联合检查组,对全区10家养老院进行全面检查,现场对灭蚊灯配置不到位、食品留样不规范、部分灭火器到期等潜在隐患提出整改意见,要求其中一家缺乏资质、存在违建的道路养老院停业整顿。4月份,8部门再次开展回头看行动,违建养老院已拆除重建,其他9家养老院基本整改到位。

“联合检查开展以来,我们面对的检查少了很多。”天元区牛形山长者照护之家负责人袁青霞说。今年,我市发布了《民营经济十条意见》,设置周一至周三为民营企业“宁静日”,除因安全生产、食药安全、环境保护、突发事件、投诉举报、案件查处或上级部署等特殊原因外,本级不得开展影响正常市场经营的常规检查,天元区除特殊领域外的所有行政检查基本通过双随机检查方式进行。截至9月底,天元区“双随机、一公开”监管抽查已启动任务39项,抽取检查人员148人,录入检查结果184个,公示检查结果141个。天元区副区长蔡滔要求,双随机工作制订计划要科学,执行操作要规范,检查结果要公开,工作效率要提升,部门间协作配合要加强,在认真监管的同时,避免对市场主体正常经营活动造成影响,大力培育市场主体,持续优化天元区营商环境。

重大发现! 全球最古老有颌类化石 “从鱼到人”有了关键证据

生存在4.36亿年前的古鱼类,灵动地在古海洋中游动着,这是我国科研人员根据在重庆特异埋藏化石库和贵州石阡化石库发现的一批鱼类化石标本复原出的景象。在新发现的化石标本中,科研人员找到了全球最古老的有颌类牙齿化石,发现了最古老的有颌类奇迹秀山鱼等一批古鱼类化石,揭示了有颌脊椎动物的崛起过程。9月29日,《自然》杂志以封面文章形式同期发表团队的4篇学术论文,集中报道了这批有关有颌类起源与最早期演化的研究成果。

包括人类在内,地球上现存99.8%的脊椎动物都具有颌骨,统称为有颌脊椎动物或有颌类。有颌类的出现与崛起,是“从鱼到人”的脊椎动物演化史上最关键的跃升之一。但从世界范围内来看,距今4.4亿年至4.1亿年前的志留纪期间,发现的有颌类化石凤毛麟角,关于早期有颌类生物仍存在3500万年的化石记录空白。近十年来,中国科学院院士、中国科学院古脊椎动物与古人类研究所研究员朱敏团队踏遍我国志留纪地层可能含鱼的200多个地点。重庆特异埋藏化石库的发现,为填补这一空白提供了重要证据。发现的过程则颇有几分“运气”,2019年,科研团队在重庆沿着一处新修盘山公路仔细搜寻,在路边一处凌乱的岩石堆,地质锤一次不经意的敲击,找到了打开这一鱼类化石“宝库”的钥匙。一块仅有巴掌大的化石石板上,数十条鱼类化石清晰可辨、活灵活现。“我们从没有期望,在这么古老的地层里发现这么完整、精美的化石标本。”朱敏感慨道。

朱敏表示,重庆特异埋藏化石库是继澄江



▲最新发现的5种志留纪古鱼新属种的三维艺术复原,从上到下分别为蠕纹沈氏棘鱼、新塑梵净山鱼、双列黔齿鱼、灵动土家鱼和奇迹秀山鱼。这些鱼化石的时代分别为4.36亿年前和4.39亿年前。

(拟石科技制作)生物群、热河生物群之后,又一个在我国发现的、为探索生命之树演化重要节点提供大量关键证据的世界级特异埋藏化石库。它证实最迟到4.4亿年前,有颌类各大类群已经在我国华南地区欣欣向荣。到志留纪晚期,更多样、更大型的有颌类属种出现并开始扩散到全球,开启了鱼类登陆并最终演化为人类的过程。(据北京日报客户端)



近日,在浙江温州出现令人啼笑皆非的一幕,一群“奥特曼”战士,坐在一辆货车车斗“招摇过市”,结果被路口执勤交警抓个正着。9月25日18时33分,一辆鄂F牌照红色轻型栏板货车,正由南往北驶入市区过境公路康华路口,路口执勤交警竟发现车斗上坐着好几个“奥特曼”,待交警回过神来即将该车拦下。经查验该车驾驶室坐着3人,车斗坐着8人,都是“奥特曼”战士的“扮演者”,部分人员还穿着“奥特曼”服饰和头盔,这一颇具戏剧性的场面吸引了

“点读机女孩”宣布保研中国传媒大学

9月28日下午,“点读机女孩”高君雨发视频称,自己成功保研中国传媒大学。视频内容显示,她就读的院系为“国家重点实验室”,专业为“传播学”。她也在微博分享了保研的消息:“又完成了一件人生大事,大学三年来的每一次积极备考和每一次外出实践,终于在今天有了结果。当我点击确认按钮的那一刻,终于有了心安的感觉。中国传媒大学,再续费三年吧!”对此,评论区全是祝福,为她取得好成绩高兴。

不少路人驻足围观。经货车驾驶人表述,他们是参加某商场的主题活动,为了方便才搭车的,交警当场对驾驶人覃某及“奥特曼”乘客进行了批评教育,对驾驶人覃某作出相应的处罚。交警提醒,由于货车其设计功能是载货,如果有人坐在货车车斗等位置,没有保护乘客人身安全的安全防护设施,在行驶过程中很容易伤到车上的人员,一旦发生事故,很容易造成人员伤亡。请大家自觉遵守交通法规,安全文明出行!(据南方都市报)

“哪里不会点哪里,so easy!妈妈再也不用担心我的学习了。”多年前,一则广告让高君雨获得“点读机女孩”的称号。2015年6月30日有网友称:“点读机女孩今年高考成绩出来了,成绩才403分,连本科线都没有上”。此后,高君雨多次被传成绩差。2019年,高君雨以实际行动击碎传闻,她以超过本科线113分的成绩考上中国传媒大学。2022年9月28日,高君雨宣布成功保研中国传媒大学。(据九派新闻)

女子玩“羊了个羊” 被弹窗广告骗9万元

近日,一款名叫“羊了个羊”的小游戏爆火网络。这款游戏让玩家反复挑战、观看广告。据报道,常州严女士在玩“羊了个羊”游戏时,为了获取道具观看了广告。这是一个贷款广告,有资金需求的她便按指引下载并注册了一款贷款App。她见贷款App显示有余额,为了提现就按照客服指引累计转账9万元,之后意识到被骗。“羊了个羊”小游戏火爆的同时,多地警方也发布风险提示。一些不法分子看到了“赚钱”的机会,比如售卖辅助过关的外挂服务,冒充“羊了个羊”的客服人员,通过销售游戏道具,增加复活次数等手段进行诈骗。警方提醒,游戏玩家不要轻易去点击二维码链接等,更不要向陌生账户进行转账,防止个人信息泄露。(据中国青年报)

朝阳群众又立功了

近日,有北京朝阳群众向北京市公安局朝阳分局环食药旅大队举报,说在一处已经拆迁腾退的大院里,有一栋二层小楼,近来一段时间,常有货车在大院出没。民警发现,住在院子里的人十分警觉,只要有生面孔靠近,他们就会过来盘查。“事出反常必有妖”。经调查发现,此处平房大院,里面竟然暗藏着三处制假售假的窝点,里面有一对夫妻在勾兑洗涤剂、洗手液等日化产品,一对父子用低价白酒冒充名酒灌装出售,还有一对夫妻在制售假酒。民警随后将6名嫌疑人当场抓获。目前,6名嫌疑人因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪已被刑拘。这已经不是朝阳群众第一次立下大功。得知此事的网友,为警方点赞的同时纷纷大呼:不愧是朝阳群众!(据中新网)

贝佐斯前妻申请离婚 身家2081亿元,第二任丈夫是老师

据美媒报道,亚马逊创始人贝佐斯的前妻、慈善家麦肯齐·斯科特(MacKenzie Scott)已于当地时间26日申请与她的第二任丈夫丹·朱伊特(Dan Jewett)离婚。据《纽约时报》报道,斯科特于当地时间26日正式向美国华盛顿州金县(King County)高等法院提交离婚申请。法庭记录显示,朱伊特没有对离婚提出任何异议。根据离婚申请书,这对夫妇签署了一份合同,详细说明了如何分割房产和其他个人财产,但该合同不会公开。2021年,斯科特和朱伊特宣布结婚,后者是一名西雅图的化学教师。两人对于慈善事业有着相同的热爱。但最近有迹象表明这种慈善伙伴的关系不再存在,斯科特已悄悄把朱伊特从她的几篇有关慈善事业的在线帖子中删除。

据彭博亿万富翁指数显示,斯科特目前身家289亿美元(约合2081亿元人民币)。2019年,斯科特与贝佐斯离婚,并获得了约4%的亚马逊股份,一跃成为全球最富有的女性之一。与贝佐斯离婚后,斯科特开始向非营利组织捐款,短短三年内捐款总计超过120亿美元。

(据中新网)

